«... найди в себе силы изменить себя»

Антуан де Сент-Экзюпери

Открываю томик одинокий — томик в переплёте полинялом. Человек писал вот эти строки. Я не знаю, для кого писал он... Если я от этих строчек плачу, значит, мне они предназначались.

Вероника Тушнова

Ура! Лето. Мы едем на море. Долгая дорога на автомобиле. Посещение Мамаева кургана в Волгограде. Масса встреч, впечатлений! Купание в таком чистом море вместе с дельфинами. А еще в руках книга, которая заставила о многом задуматься. Это произведение Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц», полное воспоминаний и размышлений о жизни, о мире, которые так волнуют и меня сегодня.

В пятнадцать лет в голове крутится много вопросов: «Для чего человек живет на Земле?», «В чем смысл жизни?» «Что такое любовь?», «Как найти настоящего друга?». «Как стать счастливым?». Они не дают покоя и мне, и моим сверстникам...Мудрая сказка помогает найти ответы на такие трудные вопросы, поэтому с ней и не хочется расставаться...

Герой не просто путешествует, а находится в поиске смысла жизни, сущности любви и секрета дружбы. Он познает не только мир вокруг, но и себя. Самопознание — его главная цель. Прежде всего, маленького героя беспокоит вопрос смысла жизни, необходимость отважиться взглянуть в душу себе самому. Признать свои ошибки, пообщавшись с обитателями Земли, а в финале вернуться к своей единственной Розе. «Мы в ответе за тех, кого приручили»! Как это трудно сделать: признаться в собственных ошибках!..

Вот и тебе, Дарья, это просто необходимо! **Помни, что это трудно, но « найди** в себе силы изменить себя».

Маленький принц путешествует по планетам, где встречается с разными взрослыми людьми. Он с удивлением смотрит на них и не может понять этих взрослых людей. В голове же постоянно крутится мысль: «Странный это народ, взрослые!» Как я с ним согласна!!!

Главный герой посещает, прежде всего, ближайшие планеты, на которых люди живут поодиночке. Каждый астероид имеет номер, как квартиры современного многоэтажного дома, где мы, к сожалению, не знаем, как зовут наших соседей... Живем, словно на разных планетах! Для маленького принца встреча с обитателями этих астероидов становится уроком одиночества.

Шесть планет... Шесть одиночеств... Правитель, который уверен в своей абсолютной власти. Король, к счастью, научил принца, что судить себя сложнее, чем других. Усвоив это, можно стать поистине мудрым. Честолюбец, для которого главное, чтобы им восхищались. Да, тщеславные люди ко всему глухи, кроме похвал. Помни об этом, Дарья! Пьяница, который пропил свою совесть. Деловой человек, главным занятием которого является подсчет звезд. Повстречал он и Географа, который пишет толстенные книги, нигде не побывав и ничего не увидев. Только в работе Фонарщика, живущего на очень маленькой планете и аккуратно зажигающего свой фонарь, увидел Маленький принц смысл: «Когда он зажигает свой фонарь - как будто зажигается еще одна звезда или цветок. Это по-настоящему полезно, потому что красиво».

Не о фонарщике ли думала поэтесса Вероника Тушнова, когда писала:

Я не могу отлучиться

ни на единый час

вдруг что-нибудь случится с тобой...

Маленький принц считает, что человек «зря прожил свою жизнь, если жил грибом», то есть ни разу «за всю жизнь не понюхал цветка, ни разу не поглядел на звезду, никогда никого не любил». «А ты согласна с этим, Дарья?», - задаю я себе очередной вопрос.

Экзюпери удалось не просто раскрыть тему дружбы или же любви, но и донести до читателя важность ответственности за близкого человека, да и за мир в целом. Герой ежедневно трудился, очищая свою планету, ухаживая за ней. Свой дом надо беречь!

Со злом он борется, искореняя баобабы, которые готовы поглотить все живое. Описание их жизни — это воплощение антивоенной темы, ведь в образе агрессивных деревьев легко угадать гитлеровскую армию. Человек должен беречь свой дом. Эта мысль актуальна была тогда, в дни Второй Мировой войны. И, к сожалению, сегодня... Если бы мир смог вовремя объединиться!.. А не запираться на своих маленьких планетах, думая, что гроза пройдет мимо. Не проходит и не пройдет...

Герой совсем маленький, но уже понимает необходимость борьбы с баобабами, иначе они своими корнями разорвут планету на куски, поэтому у него есть «твердое правило»: «... встал поутру, умылся, привел себя в порядок – и сразу же приведи в порядок свою планету». А у меня не всегда получается навести порядок в своей комнате... Спасибо тебе, мой маленький герой, за урок!

Смысл книги заключается во фразе: «Любить — это не значит смотреть друг на друга, это значит смотреть в одном направлении». Слышишь, Дарья, надо смотреть в одном направлении с любимыми людьми! С твоими родными людьми!

Экзюпери призывает нас, читателей, слушать не только свой разум, но и свое сердце, ведь «самого главного глазами не увидишь».

Читаешь и постоянно сравниваешь себя с маленьким принцем. Добра ли я? Терпелива ли к окружающим людям, особенно близким? Хороший ли я друг, не пройду ли мимо человека в беде? Каждый должен сам честно отвечать на эти вопросы. Ох и трудное это дело - признавать свои ошибки!

Последним местом положения путешественника стала планета Земля... Ей автор уделяет особое внимание. Он замечает, что эта планета вовсе не домашняя, она "соленая", "вся в иглах" и "совсем сухая". Неуютно жить на ней. Мальчик отмечает, что эта планета - не простая. Правят на ней 111 королей, есть 7 тысяч географов, 900 тысяч бизнесменов, 7,5 миллионов пьяниц, 311 миллионов честолюбцев...

Да, вот такими странными существами она населена. Люди горды тем, что в их садах тысячи прекрасных роз, но не могут дать счастья никому, и сами несчастны. Они пользуются реками и озерами, но не могут утолить жажду. Они суетятся, в спешке направляясь то на север, то на юг и не находя того, что ищут. Они экономят время, покупают таблетки, утоляющие жажду, чтобы не ходить к источнику, не понимая прелести чистой родниковой воды. Холодная и жесткая планета Земля населена несчастными взрослыми, которые забыли множество прекрасных и мудрых истин, известных детям, но верят в цифры и номера. Над всем этим грустно размышляет автор. И мы вместе с ним...

Среди людей, обитающих здесь, одиноко себя чувствует маленький принц. Анализируя жизнь на Земле, он отмечает, что на ней так много людей, что они не могут почувствовать себя одним целым. Чужими друг другу остаются миллионы... Для чего же они живут?..

А мне так хочется рассказать моему любимому герою о нашей стране так много хорошего!..

Сколько красивых и мужественных людей мы бы встретили с ним в Донецкой и Луганской Республиках!

Обязательно посетили бы Крымский мост и познакомились с людьми, которые его строили...

Посетили бы еще живых участников Великой Отечественной войны... Посмотрели бы фотографии моих прадедушек — участников войны, полюбовались их наградами.

А как не рассказать о самарских многодетных семья?

Еще побывали бы в «Артеке» и обязательно поплавали вместе с дельфинами в Анапе...

И, конечно, много бы говорили. У нас столько важных вопросов для обсуждения. Я бы очень хотела поговорить и с Лисом! Рассказать ему о моем любимом псе Гарри, о нашей с ним дружбе, преданности...

А еще я бы обязательно поблагодарила Антуана де Сент-Экзюпери за мудрые уроки. Очень важно помнить: «Всю жизнь быть для людей маяком - в этом счастье человека».

Спасибо Вам, любимый мой писатель!..

Зыкова Дарья 9Г класс ГБОУ СО «Гимназия №1 (Базовая школа РАН)»